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Cviceni 10

Priklad 1: Navrhnéte Turingtv stroj, ktery ze zadaného slova nad abecedou {a,b} umaze
od zacatku i od konce nejdelsi mozné stejné dlouhé tseky znakt a. (Tj. ze slova ‘aaababaa’
udéla ‘abab’, kdezto z ‘aaabab’ neumaze nic. Ze slova ‘aaa’ zbyde ¢.)

Priklad 2: Navrhnéte Turingiv stroj, ktery z daného slova nad abecedou {a,b, ¢} vypusti
vSechny vyskyty znaku a. Pfedpokladame, ze TS zacind vypocet na prvnim znaku slova vlevo.

Pi#iklad 3: Navrhnéte Turingfiv stroj rozpoznavajici slova jazyka L = {w € {a,b} | w = wf}.

Priklad 4: Pro néasledujici Turingovy stroje popiste slovné, na jakych slovech se vypocet
daného Turingova stroje zastavi a jak bude vypadat odpovidajici vystup (tj. jaky bude obsah
pasky po skonceni vypoctu).

a)

Priklad 5: Navrhnéte jednopaskovy Turingtuv stroj, ktery dané ¢islo zapsané v binarni
soustavé vydéli tfemi.
Ndvod: Vzpoménte si na klasicky skolni algoritmus déleni ¢isel a postupujte presné podle néj.

Priklad 6: Navrhnéte jednopaskovy Turinguv stroj, ktery pracuje s (paskovou) abecedou
{a,b,c,0} a ktery vykonava nasledujici vypocet:

Na za¢atku je na pésce napsano libovolné slovo w € {a,b}* a zbytek péasky je vyplnén O.
Hlava stroje je na prvnim znaku slova w. Vas Turingtv stroj musi vzdy skonéit vypocet a po
skonceni musi mit nékde na pasce napsano slovo ¢ G kde k je pocet prechodt mezi pismeny

k
a a b (v obou smérech, tj. pocitate jak prechod ...ab..., taki...ba...) v puvodnim slové w.

Zbytek pasky musi byt opét vyplnén O.

Navod: Zhruba feceno, vypocet vaseho stroje musi ve slové w spocitat vSechny zmény znakt
zanabizbnaa avysledek “zapsat” poc¢tem znakt c. Napiiklad pro aaa je vysledek €, pro
aaab je vysledek ¢, pro ababa je vysledek cccca pro aabbbbaabbbba je také cccc.
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Priklad 7: Zjistéte, kolik piesné krokii provede nize zakresleny Turingtv stroj v zévislosti
na daném slové w nad abecedou {a, b}.
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Priklad 8: Zjistéte, kolik pfesné kroku provede nize zakresleny Turingiv stroj v zavislosti
na daném slové w nad abecedou {a, b}.
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